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Samenvatting 

Op vraag "1 Heb jij glasvezel?" antwoordt 58% van de respondenten: "Ja". 

Op stelling 2 ‘De gemeente hoort ervoor te zorgen dat iedereen aangesloten wordt op glasvezel’ 

antwoordt in totaal 60% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 19% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (36%) is: "Mee eens". 

Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipHorstaandeMaas, waarbij 495 deelnemers zijn 

geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Glasvezel 

Onlangs is gestart met de aanleg van glasvezel in het buitengebied van Horst aan de Maas. 

 
Op vraag "1 Heb jij glasvezel?" antwoordt 58% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • Als de overheid DWINGT de burgers dat ze OVERAL te bereiken MOETEN zijn, 

dienen ze ook te zorgen voor glasvezel! ook in het buitengebied! 

• Glasvezel laten aanleggen; vervolgens BrabantNet; terziele….nu weer Ziggo 
zonder glasvezel: perfect beeld ! 

• Glasvezel ligt in huis, maar ik maak er geen gebruik van 

• Glasvezel ligt wel binnen maar wordt ( nog) niet gebruikt 

• Goed werk! Het is toch de toekomst. 

• Ik heb de glasvezel kabel binnen liggen maar niet aangesloten. zie er op dit 
moment het nut niet van in, in mijn situatie dan. 

• Ik heb de kabels in huis liggen, maar heb er tot nu toe nog geen gebruik van 
gemaakt. 

• Maak hier nog geen gebruik van maar het ligt er wel 

• Maar gebruik het niet 

• Maar gebruik het niet en het is ook niet aangesloten 

• Maar gebruiken het niet 

• Maar niet aangesloten.Zigo heeft geen glasvezel. 

• Maar niet in huis aangesloten 

• Niet aangesloten 

• Tot binnen 

• Tot in de woonkamer maar ik gebruik hem nog niet. 

• Tot in huis, maar maak er geen gebruik van. 

• Vaak slechte ontvangst en tv updates werken ook niet altijd. 
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• Woon in de bebouwde kom 
  

Nee, maar ik 
heb me wel 
aangemeld 

• Ben benieuwd wanneer we erover kunnen beschikken. 

• De huisaansluiting is er , maar ik maak er geen gebruik van omdat bij kabel 
(Zigg0) de download snelheid hoger ligt, als wat de glasvezel providers 
aanbieden 

• Ik vindt nog steeds dat het buitengebied het kind van de rekening is in de kern 
iedereen gratis en nog niet de heft aangesloten en het buitengebied moet zich 
duur inkopen ongelijk behandel van inwoners van de zelfde gemeente 

• Liever vandaag nogdan gisteren 

• Volgens de deskundigen komen wij er niet voor in aanmerking omdat er een 
kabel van Ziggo ligt. Terwijl industrieterrein waar kabel bij ons voor de weg 
langs loopt wel Glasvezel krijgt. Rara. 
  

Nee • Bij mij in de straat is glasvezel , maar ik heb het niet gepakt. de reden is omdat 
ik uit ervaring weet dat wij in het buiten gebied altijd meer moeten betalen 
om iets te krijgen dan mensen in de bebouwde kom !!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

• Die hebben ze hier niet gelegd 

• Gebruik hem niet 

• Het is naar binnen gehaald maar we maken er geen gebruik van. 

• Het is tot in de meterkast aangelegd, maar niet aangesloten 

• Hoef ik niet, kan ook door met dit GEWONE net en ik vind het veel te duur 

• Ik woon aan de rand van de bebouwde kom en kom daardoor ook voor dit 
initiatief niet in aanmerking voor glasvezel 

• Ik woon in een nieuwbouwwoning, de hele straat heeft kabelinternet, bij mij 
wordt niets aangesloten. Persoonlijk vindt ik dit schandalig dat de gemeente 
dit zo heeft afgesproken met de leveranciers. Ik heb in principe geen internet 
terwijl het hele dorp en buitengebied dit wel heeft. Dit is tegenwoordig meer 
als een basisvoorziening. 

• In de kleine dorpen nog niet in het centrum  van het dorp  tienray 

• In meerlo is de vraag nog niet gesteld of we mee willen doen 

• Kabel is toch snel genoeg 

• Niemand heeft ons iets gevraagd tot nu toe. Kunnen we ons ergens 
aanmelden dan? 

• Voorlopig geen glasvezel zolang de techniek nog niet verder is ontwikkeld. Nu 
tv kijken met smartcard, dan heb je weer zo'n lelijke decoder nodig. NIET 
dus!!!!! 

• Wel aangelegd maar niet aangesloten 

• Wel aangesloten 

• Wij hebben wel kabel maar geen glasvezel. 

• Wij konden ons niet aanmelden maar wij willen het wel 

• Wil me nog aanmelden! Zijn nog niet aan de beurt...... 
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Een burgerinitiatief heeft er uiteindelijk voor gezorgd dat glasvezel ook in het buitengebied 
wordt aangelegd 

 
Op stelling 2 ‘De gemeente hoort ervoor te zorgen dat iedereen aangesloten wordt op glasvezel’ 

antwoordt in totaal 60% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal 19% van de 

respondenten antwoordt: "(zeer) mee oneens". Het meest gekozen antwoord (36%) is: "Mee eens". 

Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Alleen moeten ze het dan wel ook doen! 

• Dan moet de gemeente maar bijspringen als iemand dit niet kan betalen of een 
rente loze lening via de gemeente 

• De overheid had moeten zorgen dat deze 'basis voorziening' snel internet overal 
mogelijk is en niet dat commerciele bedrijven enkel de dichtbevolkte krenten uit 
de pap haalt. Naar mijn mening heeft de overheid haar beleidsvormende taak 
hier volledig gemist. 

• Glasveel is onderhand hetzelfde als gas, water, electra, afvoer. 
En het is belangrijk om op IT-gebied mee te kunnen (kleine bedrijfjes, 
internetwinkels, nieuwe ontwikkelingen, etc, etc) 
Glasvezel is een soort fundament. 

• Het hoeft niet per-sé de gemeente te zijn die hier voor hoort te zorgen. In ieder 
geval : 'n overheid 

• Het hoeft niet perse glasvezel te zijn, maar op zijn minst een kabelverbinding. 
Deze leveren ook met gemak >100mbps, dat is ruim voldoende voor streaming. 
Helaas wil de gemeente niet iedereen van deze basisvoorziening voorzien. Wordt 
tijd dat dit landelijk verplicht wordt. Venray pakt het beter aan, daar krijgt 
iedereen glasvezel. Maakt niet uit waar je woont. Horst wou vooruitlopen en 
loopt nu achteruit. 

• Iedereen of niemand. Op basis waarvan zou onderscheid gemaakt kunnen 
worden? 
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• Je woont evengoed in de gemeente ook als je buiten de bebouwde kom woont. 
Belasting betaalt toch ook iedereen dus waarom hier verschil 

• Wij in het buitengebied zijn niet meer of minder dan in de kern als we moeten 
betalen weten ze ons ook te vinden. 
Gelijke monniken gelijke kappen 
  

Mee eens • Als het zéér buitenaf is, wat de onkosten significant laat steigen pleit ik meer voor 
een 70/30 aanbod: De gemeente betaalt ongeveer 70% en probeert zoveel 
mogelijk buren erbij te betrekken, de bewoner / bewoners in die straat 30% ofzo. 
Het moet wel aantrekkelijk blijven. 

• Buiten proportionele kosten een aparte regeling. 

• Dient wel voor iedereen toegankelijk en betaalbaar te zijn, ook voor 
buitengebieden. Buitengebieden zijn vaak toch al benadeeld. 

• Eventuele extra kosten mogen wel (gedeeltelijk) worden doorberekend aan de 
gebruikers in het buitengebied. 

• Het werkt 2 kanten op. Enerzijds snel burgers informeren en anderzijds kunnen 
burgers snel gemeente en andere instellingen bereiken. 

• Is tegenwoordig net als water en stroom (en gas!) 

• MAAR , als de gemeente minder geld pompt in het centrum van Horst en het 
Gasthuis en dat geld besteed in glasvezel in het buiten gebied , dan krijgen wij ook 
glasvezel voor het zelfde geld als mensen in de bebouwde kom !!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

• Maar voor het buitengebiedde aanleg ook kosteloos 

• Waarom moeten mensen buiten af altijd de  klos zijn 
  

Neutraal • Als je bewust voor een buitengebied kiest, zijn de kosten logischer wijze, voor 
eigen rekening 

• Bij ons in de straat ligt glasvezel. Als ik nogmaals de keuze zou hebben zou ik niet 
voor glasvezel kiezen maar de oude kabel TV handhaven. Wij moesten in een vrij 
vroeg stadium in Swolgen kiezen voor ja of nee. Daar heb ik nu achter af spijt van. 

• Indien de Gemeente alle informatie digitaal wil verzenden zullen alle inwoners 
over internet moeten beschikken. Glasvezel kabel is een "luxe" snellere 
verbinding en volgens mij niet per se noodzakelijk. 
  

Mee 
oneens 

• Als et niet te duur wordt 

• De gemeente kan wel faciliteren, zoals ze dat ook doet bij industrieterreinen, 
toeristische zoekgebieden etc. maar moet daar geen geld in stoppen. Hooguit een 
lening afsluiten, die terugbetaald moet worden. 

• Er word al glasvezel aangelegd waar geen kabel (Ziggo) ligt. Daar waar kabel ligt is 
geen glasvezel nodig om een snel internet te krijgen. 

• Investeer meer in het 5g netwerk. Door de lucht is een goed alternatief 

• Op afgelegen plekken kan dat niet is veel te duur , daar moet het maar met een 
eigen schotel antenne via sataliet 

• Woningen die ver afliggen moeten misschien extra betalen voor de extra meters 
  
Zeer mee 
oneens 

• Binnen enkele jaren zal het aantal huishoudens wat gebruik maakt van 
bijvoorbeeld glasvezel sterk afnemen. Het gebruik van mobiel internet zal sterk 
toenemen. Waarom zou je nog geld uitgeven aan een internetaansluiting thuis 
terwijl je ook via het mobiel netwerk bijvoorbeeld tv kunt kijken. 
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• Dat moet iedereen zelf weten. Het ligt ook aan de kosten van het glasvezel. 
Mensen die buitenaf wonen weten nu eenmaal, daar ze verder weg wonen, dat 
bepaalde voorzieningen moeilijker zijn. 

• Glasvezel is enkel een mode verschijnsel. Zolang de aangeboden abonnementen 
niet kunnen concureren met ziggo is het zinloos. 

• Hoe willen ze dat realiseren? Ze kunnen NIEMAND dwingen. 

• Kan ook met 4G en straks zeker met 5G. Wonen in het buitengebied heeft voor en 
nadelen. Nadelen niet afschuiven op de gemeenschap. 

• Niet de gemeente, maar het rijk. Net zoals vroeger toen elke uithoek aangesloten 
moest zijn op de telefoonkabel (geldt overigens nog steeds), moet dat nu ook 
gelden voor glasvezel. Glasvezel is toch voor een deel de vervanger van de 
telefoonkabel. 

• Wonen in buitengebied heeft zijn voor en nadelen. Dit is een bewuste keuze als je 
er gaat wonen. 

• ZORGEN DAT IEDEREEN DE KEUZE KAN MAKEN! 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipHorstaandeMaas 
Onderwerpen : Woonwagenstandplaatsen 

: Glasvezel 
: Koningsdag 
: Dodenherdenking/ Bevrijdingsdag  
: Goede doelen evenementen  

Enquêteperiode : 15 april 2019 tot 22 april 2019 
Aantal respondenten : 495 
Foutmarge : 4,3% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 2 
Rapportagedatum : 23 april 2019 

 

* Met het betrouwbaarheidsniveau van 95% wordt bedoeld dat de resultaten in dit onderzoek in 

95% van de gevallen overeenkomt met de werkelijkheid. Hierin wordt altijd een foutmarge 

meegenomen, in dit geval bedraagt de foutmarge 4,3%. De resultaten in dit onderzoek kunnen 4,3% 

afwijken. Wanneer de foutmarge onder de norm 5% zit, dan is er spraken van een representatief 

onderzoek. Dit is hier wel het geval. 

 

2.1. Methodiek 
o In overleg met Kempen Media zijn de vragen opgesteld. 
o De vragenlijst is verstuurd naar de leden van het Tip-burgerpanel op 15 april 2019 door middel 

van een begeleidend schrijven.  
o Alle deelnemers vullen de vragenlijst anoniem in. 

 

2.2. Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden die de respondenten hebben 

gegeven tijdens het invullen van de enquête. Hier kunnen spellings- en grammaticafouten in zitten. 
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3. TipHorstaandeMaas 
 
Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van HorstaandeMaas 

vergroten. Via het panel TipHorstaandeMaas.nl kunnen alle inwoners in de gemeente 

HorstaandeMaas hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op tiphorstaandemaas.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipHorstaandeMaas.nl is een 

gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 

gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 

dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipHorstaandeMaas.nl maakt het gemakkelijk 

om zonder veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Vaccineren, ‘Social Media’ en ‘Orgaandonatie’. 

 

  

http://tiphorstaandemaas.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiphorstaandemaas-nl-1
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://tiphorstaandemaas.nl/onderzoeksresultaten-tip/tiphorstaandemaasnl--onderzoekresultaten-20182019/s/689
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4. Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

